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Uwaga: Akceptowane sq wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spelniajgce warunki
zadania.

Czesc 1
Zadanie 1.1. (0-2)
Wymagania ogélne Wymagania szczegolowe
I1I. Rozwigzywanie problemow 5. Rozwigzywanie problemow
i podejmowanie decyziji [...], i podejmowanie decyzji [...], stosowanie
z zastosowaniem podejscia podejscia algorytmicznego.
algorytmicznego. Zdajacy:
2) stosuje podejscie al gorytmiczne do
rozwigzywania problemu.

Schemat punktowania

2 p. — za prawidlowa odpowiedz w trzech wierszach.

1 p. — w przypadku tyko dwoch prawidtowych odpowiedzi.

0 p. — za jedng poprawng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz:

Zbior A p S - pole szukanego prostokata
15,12,10,6,5, 1 5 72 (12%6)
6,28,7,12,10,14,5,9,4,8, 18 7 216 (18*12)
4,34,16,8,6,22,14,12,2,7 2 0
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Zadanie 1.2. (0-4)

I1I. Rozwigzywanie problemow 5. Rozwigzywanie probleméw

i podejmowanie decyzji [...], i podejmowanie decyziji [...], stosowanie

z zastosowaniem podejScia algorytmicznego. | podejscia algorytmicznego.

Zdajacy:

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowe;j i zapisuje
go w wy branej notacji;

11) opisuje podstawowe algorytmy i stosuje:
a) algorytmy na liczbach catkowitych;

Schemat punktowania

4 p. — za prawidltowe rozwigzanie o ztozonosci liniowej, w tym:

3 p. —za poprawne wyznaczenie dtugosci dwoéch najdtuzszych bokow, w tym

2 p. — za wyznaczenie dlugosci dwoch najdtuzszych bokow.

Uwaga: za wyznaczanie diugosci dwoch najdiuzszych bokow, w tym tyvlko jednej poprawnej —
1 punkt

1 p. — za sprawdzanie podzielnosci przez p.

1 p. — za wyznaczenie najwigkszego pola prostokata o bokach réznej dlugosci i uwzglednienie
wyniku S =0 — 1 punkt

2 p. — za prawidlowe rozwigzanie o ztozono$ci innej niz liniowa, w tym

1 p. — sprawdzanie podzielnosci przez p.

1 p. — za wyznaczenie najwigkszego pola prostokata o bokach réznej dlugosci oraz
uwzglednienie wyniku S = 0.

0 p. — za podanie blednej odpowiedzi albo za brak odpowiedzi.

Przykladowe rozwiazania:
1.Algorytm o zlozonosci liniowej

int maxl,max2;

maxl = max2 = 0;

for(int 1 = 1; i <= n; ++1i)
{

if(A[i] % p != 0)

{

if(A[i] > maxl)
{
max2
maxl
}
else if(A[i] > max2)
max2 = A[i];

}

}

cout << maxl * max2;

maxl;
Ali];
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2. Algorytm o zlozonosci kwadratowej

Q-

int maxpole ;
i < n; ++1i)

for(int i = 1;

{

for(int § =1 + 1; j <=n; ++Jj)
{
int pole = A[i] * A[]];
if(pcle % p != 0)

{

if (pole > maxpole)
maxpole = pole;

}
}
}

cout << maxpole;

Zadanie 2.1. (0-2)

III. Rozwigzywanie problemow 5) poshuguje si¢ podstawowymi technikami

i podejmowanie decyziji [...], algorytmicznymi;

z zastosowaniem podejscia algorytmicznego. | 9) stosuje rekurencje w prostych sytuacjach
problemowych

16) opisuje wtasnos$ci algorytmow na
podstawie ich analizy;

17) ocenia zgodnos¢ algorytmu ze
specyfikacja problemu;

Schemat punktowania

2 p. — za podanie trzech poprawnych wartosci.

1 p. — za podanie dwoch poprawnych wartosci.

0 p. — za podanie jednej poprawnej warto$ci albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz:

X licz(x)
13 2

21 1

32 -4
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Zadanie 2.2. (0-2)

III. Rozwigzywanie problemow 5) postuguje si¢ podstawowymi technikami

i podejmowanie decyziji [...], algorytmicznymi;

z zastosowaniem podejScia algorytmicznego. | 9) stosuje rekurencje w prostych sytuacjach
problemowych

16) opisuje wtasnos$ci algorytmow na
podstawie ich analizy;

17) ocenia zgodnos$¢ algorytmu ze
specyfikacjg problemu;

18) oblicza liczbe operacji wykonywanych
przez algorytm;

Schemat punktowania

2 p. — za prawidlowg odpowiedz 21 .

1 p. — za odpowiedz: 2¥.

0 p. —za podanie odpowiedzi btednej albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz:
2k—1

Zadanie 2.3. (0-2)

III. Rozwigzywanie problemow 5) postuguje si¢ podstawowymi technikami

i podejmowanie decyzji [...], algorytmicznymi;

z zastosowaniem podej§cia algorytmicznego. | 9) stosuje rekurencje w prostych sytuacjach
problemowych

16) opisuje wlasnosci algorytmow na
podstawie ich analizy;

17) ocenia zgodnos$¢ algorytmu ze
specyfikacja problemu;

Schemat punktowania

2 p. — za prawidlowa odpowiedz,

1 p. — za podanie innej wartos$ci wickszej od 100, dla ktérej wynikiem dziatania algorytmu
bedzie 0.

0 p. — za podanie innej blgdnej odpowiedzi albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz:
135
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III Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
selekcjonowanie, przetwarzanie

i wykorzystywanie informacji,
wspottworzenie zasobow w sieci,
korzystanie z r6znych zrodet i sposobow
zdobywania informac;ji.

Zdajacy:

2) stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjnej bazie
danych (jezyk SQL);

Schemat punktowania

1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedzZ niepetng lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
F,P,F,P.

Zadanie 3.2. (0-1)

III. Rozwiazywanie problemow
i podejmowanie decyziji [...],

z zastosowaniem podej$cia algorytmicznego.

2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
selekcjonowanie, przetwarzanie

i wykorzystywanie informacji,
wspottworzenie zasobow w sieci,
korzystanie z réznych zrodet i sposobow
zdobywania informac;ji.

Zdajacy:

2) stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjnej bazie

danych (jezyk SQL);

Schemat punktowania

1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedZ niepetng lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
F,P,P,F.
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Zadanie 3.3. (0-1)
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I. Bezpieczne postugiwanie si¢ komputerem
i jego oprogramowaniem, wykorzystanie
sieci komputerowej; komunikowanie si¢ za
pomocg komputera i technologii
informacyjno-komunikacyjnych.

V. Ocena zagrozen i ograniczen, docenianie
spolecznych aspektéw rozwoju i zastosowan
informatyki.

I.1. Bezpieczne postugiwanie si¢
komputerem, jego oprogramowaniem

i korzystanie z sieci komputerowej. Uczen:
3) okresla ustawienia sieciowe danego
komputera i jego lokalizacji w sieci,
prawidlowo postuguje si¢ terminologia
sieciowa,

V.7. Uczen wykorzystuje komputer

i technologie informacyjno-komunikacyjne
do rozwijania swoich zainteresowan, opisuje
zastosowania informatyki, ocenia zagrozenia
i ograniczenia, docenia aspekty spoteczne
rozwoju i zastosowan informatyki:

3) stosuje normy etyczne i prawne zwigzane
z rozpowszechnianiem programow
komputerowych, bezpieczenstwem i ochrong
danych oraz informacji w komputerze

i w sieciach komputerowych;

4) omawia zagadnienia przestepczosci
komputerowej, w tym piractwo
komputerowe, nielegalne transakcje w sieci;

Schemat punktowania

1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.
0 p. —za odpowiedz niepelng lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
P,F,F,P.
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Czesé 11
Uwaga: wszystkie wyniki muszq by¢ odzwierciedleniem dolgczonej komputerowej realizacji
obliczen.

Zadanie 4.1. (0-1)

II. Wyszukiwanie, gromadzenie 4. Opracowywanie informacji za pomoca

i przetwarzanie informacji z réznych zrodel; | komputera, w tym: rysunkow, tekstow,

opracowywanie za pomoca komputera: danych liczbowych, animacji, prezentacji

rysunkéw, tekstow, danych liczbowych, multimedialnych i filméw.

motywoOw, animacji, prezentacji Zdajacy:

multimedialnych. 4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do
obrazowania zaleznos$ci funkcyjnych i do
zapisywania al gorytmow.

III. Rozwigzywanie problemow 5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem | i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem

komputera, z zastosowaniem podej$cia komputera, stosowanie podejscia

algorytmicznego. algorytmicznego. Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z r6znych dziedzin; 2) stosuje
podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
problemu; 3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktérych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego i uzycia
komputera; 6) ocenia wlasnosci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego),

np. zgodnosc¢ ze specyfikacja, efektywnos¢
dziatania; 7) opracowuje i przeprowadza
wszystkie etapy prowadzgce do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania.

Schemat punktowania
1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

847-48-41-699 26955
392-78-93-552 26451
254-14-00-156 27505
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Zadanie 4.2. (0-2)
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II. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z réznych zrédet;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywow, animacji, prezentacji
multimedialnych.

4. Opracowywanie informacji za pomoca
komputera, w tym: rysunkéw, tekstow,
danych liczbowych, animaciji, prezentacji
multimedialnych i filmow.

Zdajacy:

4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do
obrazowania zaleznos$ci funkcyjnych i do

zapisywania al gorytmow.

IT1. Rozwiazywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podej$cia
algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego. Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z roznych dziedzin; 2) stosuje
podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
problemu; 3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego i uzycia
komputera; 6) ocenia wlasno$ci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego),

np. zgodnos$¢ ze specyfikacja, efektywnosc
dzialania; 7) opracowuje i przeprowadza
wszystkie etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania.

Schemat punktowania
2 p. — za podanie prawidlowej odpowiedzi.
1 p. — za podanie poprawnego zestawienia przychodow w poszczegolnych latach.

Poprawne zestawienie:

Rok Przychod
2005 54032
2006 55813,3
2007 66294,8
2008 78524,45
2009 65527,32
2010 68294,1
2011 5231L,6
2012 60696
2013 63090,18
2014 78683,32

0 p. — za inng btedng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
643 267,07 zt
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Zadanie 4.3. (0-3)
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II. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z roznych zrodet;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

4. Opracowywanie informacji za pomocg
komputera, w tym: rysunkow, tekstow,
danych liczbowych, animacji, prezentacji
multimedialnych i filmow.

Zdajacy:

4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do
obrazowania zaleznosci funkcyjnych i do
zapisywania al gorytmow.

III. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego. Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z r6znych dziedzin; 2) stosuje
podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
problemu; 3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego i uzycia
komputera; 6) ocenia wlasnosci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego),

np. zgodnos¢ ze specyfikacja, efektywnos¢
dziatania; 7) opracowuje i przeprowadza
wszystkie etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania.

Schemat punktowania

3 p. — za poprawna odpowiedz, w tym:

1 p. — za prawidtowe zestawienie.

1 p. — za prawidtowy dobor danych i typ wykresu.

1 p. — za poprawny opis i wyskalowanie osi pionowe;j.
0 p. — za odpowiedz blgdng albo brak odpowiedzi.
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Poprawna odpowiedz

Rok Sprzedaz
2005 27016
2006 27226
2007 31720
2008 36523
2009 30764
2010 32521
2011 23778
2012 26976
2013 28419
2014 35284

Sprzedaz cukru

40000
35000
30000
25000
20000
15000

10000
2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014
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Zadanie 4.4. (0-3)

II. Wyszukiwanie, gromadzenie 4. Opracowywanie informacji za pomocg

i przetwarzanie informacji z r6znych zrodel; | komputera, w tym: rysunkow, tekstow,

opracowywanie za pomoca komputera: danych liczbowych, animacji, prezentacji

rysunkow, tekstow, danych liczbowych, multimedialnych i filmow.

motywOw, animacji, prezentacji Zdajacy:

multimedialnych. 4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do
obrazowania zaleznosci funkcyjnych i do
zapisywania al gorytmow.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego. Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z r6znych dziedzin; 2) stosuje
podejscie algorytmiczne do rozwigzywania

III. Rozwigzywanie problemow problemu; 3) formutuje przyktady sytuacji

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem | problemowych, ktorych rozwigzanie
komputera, z zastosowaniem podejScia wymaga podejscia algorytmicznego i uzycia
algorytmicznego. komputera; 6) ocenia wlasnosci rozwigzania

algorytmicznego (komputerowego),

np. zgodnos¢ ze specyfikacja, efektywnos¢
dziatania; 7) opracowuje i przeprowadza
wszystkie etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania.

Schemat punktowania

3 p. — za poprawng odpowiedz.

2 p. — za podanie odpowiedzi uwzgledniajacej obliczanie rabatu dla wartosci wickszych niz
100, 1000, 10000 kg (38116,8 z1).

2 p. — za podanie odpowiedzi, ktora nie uwzglednia rabatu przy biezacej transakcji (37175,75
zh).

1 p. — za podanie odpowiedzi, ktora nie uwzglednia liczby sprzedanych kilograméw cukru
(176,30 z1).

0 p. — za inna btedng odpowiedz albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
38126,35 zt
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Zadanie 4.5. (0-4)
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II. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informaciji z roznych zrodel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

4. Opracowywanie informacji za pomocg
komputera, w tym: rysunkow, tekstow,
danych liczbowych, animacji, prezentacji
multimedialnych i filmow.

Zdajacy:

4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do
obrazowania zaleznosci funkcyjnych i do
zapisywania al gorytmow.

III. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podej$cia
algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podej$cia
algorytmicznego. Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacije
problemowe z roznych dziedzin; 2) stosuje
podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
problemu; 3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podej$cia algorytmicznego i uzycia
komputera; 6) ocenia wlasno$ci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego),

np. zgodnos¢ ze specyfikacjg, efektywnosé
dziatania; 7) opracowuje i przeprowadza
wszystkie etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania.

Schemat punktowania

4 p. — za poprawng odpowiedz.

3 p. — za odpowiedZ wynikajaca z liczenia dokupionego cukru pierwszego dnia miesigca (13).

2 p. —za odpowiedz z warunkiem ,,>4000” zamiast ,,>=4000"(4).

2 p. —za obliczenie, ile razy brakuje >= 4000 kg i nie uwzglednienie koniecznosci zakupu
petnych palet (5).

2 p. —za odpowiedz, w ktorej nie uwzgledniono przypadku sprzedazy, niezmniejszajacej
stanu magazynu ponizej 5000 (sierpien 2010) (15)

0 p. —za inng btedng odpowiedz albo brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje sie 1 p.

Poprawna odpowiedz
14
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Zadanie 5.1. (0-3)
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II. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z roznych zrodet;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywOw, animacji, prezentacji

2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
selekcjonowanie, przetwarzanie

i wykorzystywanie informacji,
wspoltworzenie zasobow w sieci,
korzystanie zrdznych zrodet i sposobow

multimedialnych. zdobywania informacji.

Zdajacy: 1) projektuje relacyjng bazg¢ danych
z zapewnieniem integralnosci danych; 2)
stosuje metody wyszukiwania i
przetwarzania informacji w relacyjnej bazie
danych (jezyk SQL); 3) tworzy aplikacje
bazodanowa, w tym sieciowa,
wykorzystujaca jezyk zapytan, kwerendy,
raporty; zapewnia integralno$¢ danych na
poziomie pol, tabel, relacji.

Schemat punktowania

3 p. — za prawidlowa odpowiedz, w tym.

1 p. — Zadanie 5.1.a. — za poprawng liczbe meczy.

2 p. — Zadanie 5.1.b., w tym

1 p. — za podanie prawidtowego roku.

1 p. — za prawidtowg liczbe meczy rozegranych z druzynami ze swego miasta.
0 p. — za odpowiedz bledng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

5.1.a.

Liczba meczy:
T 6

L 113

P 25
5.1.b.

Rok 2007

Liczba meczy rozegranych z druzynami ze swego miasta 21.
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Zadanie 5.2. (0-2)

II. Wyszukiwanie, gromadzenie 2. Wyszukiwanie, gromadzenie,

i przetwarzanie informacji z roznych zrodel; | selekcjonowanie, przetwarzanie
opracowywanie za pomocg komputera: i wykorzystywanie informacji,
rysunkow, tekstow, danych liczbowych, wspottworzenie zasobow w sieci,
motywow, animacji, prezentacji korzystanie z roznych zrodet i sposobow
multimedialnych. zdobywania informacji.

Zdajacy: 1) projektuje relacyjng bazeg
danych z zapewnieniem integralnosci
danych; 2) stosuje metody wyszukiwania
i przetwarzania informacji w relacyjnej
bazie danych (jezyk SQL); 3) tworzy
aplikacje bazodanowa, w tym sieciowa,
wykorzystujacg jezyk zapytan, kwerendy,
raporty; zapewnia integralnos¢ danych na
poziomie pol, tabel, relacji.

Schemat punktowania

2 p. — za prawidlowa odpowiedz.

1 p. — za podanie poprawnych dwoch ID druzyny (84 i 48).
0 p. — za odpowiedz btedng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Zwinne Mewy

Nocne Pumy

Zadanie 5.3. (0-3)

IT. Wyszukiwanie, gromadzenie 2. Wyszukiwanie, gromadzenie,

i przetwarzanie informaciji z réznych Zrodel; | selekcjonowanie, przetwarzanie
opracowywanie za pomocg komputera: i wykorzystywanie informacji,
rysunkow, tekstow, danych liczbowych, wspottworzenie zasobow w sieci,
motywOw, animacji, prezentacji korzystanie z roznych zrodel i sposobow
multimedialnych. zdobywania informac;ji.

Zdajacy: 1) projektuje relacyjng bazg
danych z zapewnieniem integralnosci
danych; 2) stosuje metody wyszukiwania
i przetwarzania informacji w relacyjnej
bazie danych (jezyk SQL); 3) tworzy
aplikacje bazodanowa, w tym sieciowa,
wykorzystujaca jezyk zapytan, kwerendy,
raporty; zapewnia integralno$¢ danych na
poziomie pol, tabel, relaciji.
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Schemat punktowania

3 p. — za prawidlowa odpowiedz, po jednym punkcie za kazdy wiersz.
2 p. — za odpowiedz uzyskang bez zastosowania filtra.

Przegrane 910

Zremisowane 352

Wygrane 1185

0 p. — za inng bledna odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Przegrane 452
Zremisowane 170
Wygrane 579

Zadanie 5.4. (0-3)

II. Wyszukiwanie, gromadzenie 2. Wyszukiwanie, gromadzenie,

i przetwarzanie informacji z r6znych zrodel; | selekcjonowanie, przetwarzanie
opracowywanie za pomoca komputera: i wykorzystywanie informacji,
rysunkow, tekstow, danych liczbowych, wspottworzenie zasobow w sieci,
motywoOw, animacji, prezentacji korzystanie zréznych zrodet i sposobow
multimedialnych. zdobywania informacji.

Zdajacy: 1) projektuje relacyjng baze
danych z zapewnieniem integralnosci
danych; 2) stosuje metody wyszukiwania
i przetwarzania informacji w relacyjne;j
bazie danych (jezyk SQL); 3) tworzy
aplikacje bazodanowa, w tym sieciowa,
wykorzystujaca jezyk zapytan, kwerendy,
raporty; zapewnia integralno$¢ danych na
poziomie pol, tabel, relacji.

Schemat punktowania

3 p. — za prawidtowa odpowiedz.

2 p. — za odpowiedz bez uwzglednienia tych sedziow, ktorzy nie sedziowali zadnego meczu
(18).

2 p. — za odpowiedz uwzgledniajacg tylko tych sedziow, ktorzy nie sedziowali zadnego
meczu (4).

0 p. — za inng bledng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje si¢ 1 p.

Poprawna odpowiedz
22
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Zadanie 6.1. (0-2)

Pobrano z arkusze24.pl

III. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejécia
algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego. Zdajacy 1) analizuje,
modeluje i rozwigzuje sytuacje problemowe
z r6znych dziedzin; 2) stosuje podejscie
algorytmiczne do rozwigzywania problemu;
3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podej$cia algorytmicznego i uzycia
komputera; 4) dobiera efektywny algorytm
do rozwigzania sytuacji problemowej

1 zapisuje go w wybranej notacji;

5) postuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi; 6) ocenia wtasnosci
rozwigzania algorytmicznego
(komputerowego), np. zgodnos¢ ze
specyfikacja, efektywnosc¢ dziatania;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania;

23) stosuje podstawowe konstrukcje
programistyczne w wybranym jezyku
programowania, instrukcje iteracyjne

i warunkowe, rekurencje, funkcje

1 procedury, instrukcje wejscia i wyjscia,
poprawnie tworzy strukture programu;

26) ocenia poprawno$¢ komputerowego
rozwiazania problemu na podstawie jego
testowania.

Schemat punktowania
2p. — za prawidlowa odpowiedz, w tym

1 p. — za podanie wartosci najjasniejszego piksela.
1 p. — za podanie wartosci najciemniejszego piksela.
0 p. —za odpowiedz btgdng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Warto$¢ najjasniejszego piksela 221.
Wartosc¢ najciemniejszego piksela 7.
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Zadanie 6.2. (0-2)
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III. Rozwigzywanie probleméow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podej$cia
algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego. Zdajacy 1) analizuje,
modeluje i rozwiazuje sytuacje problemowe
z r6znych dziedzin; 2) stosuje podejscie
algorytmiczne do rozwigzywania problemus;
3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejsécia algorytmicznego i uzycia
komputera; 4) dobiera efektywny algorytm
do rozwigzania sytuacji problemowej

1 zapisuje go w wybranej notacji;

5) poshuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi; 6) ocenia wlasnosci
rozwigzania algorytmicznego
(komputerowego), np. zgodnosc ze
specyfikacja, efektywnosc¢ dziatania;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwiazania;

23) stosuje podstawowe konstrukcje
programistyczne w wybranym jezyku
programowania, instrukcje iteracyjne

i warunkowe, rekurencje, funkcje

i procedury, instrukcje wejscia i wyjscia,
poprawnie tworzy strukture programu;

26) ocenia poprawno$¢ komputerowego
rozwigzania problemu na podstawie jego
testowania.

Schemat punktowania
2 p. — za poprawng odpowiedz.

0 p. — za odpowiedz blgdna albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje si¢ 1 p.

Poprawna odpowiedz
149
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Zadanie 6.3. (0-3)
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III. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejécia
algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego. Zdajacy 1) analizuje,
modeluje i rozwigzuje sytuacje problemowe
z r6znych dziedzin; 2) stosuje podejscie
algorytmiczne do rozwigzywania problemu;
3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podej$cia algorytmicznego i uzycia
komputera; 4) dobiera efektywny algorytm
do rozwigzania sytuacji problemowej

1 zapisuje go w wybranej notacji;

5) postuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi; 6) ocenia wtasnosci
rozwigzania algorytmicznego
(komputerowego), np. zgodnos¢ ze
specyfikacja, efektywnosc¢ dziatania;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania;

23) stosuje podstawowe konstrukcje
programistyczne w wybranym jezyku
programowania, instrukcje iteracyjne

i warunkowe, rekurencje, funkcje

1 procedury, instrukcje wejscia i wyjscia,
poprawnie tworzy strukture programu;

26) ocenia poprawno$¢ komputerowego
rozwiazania problemu na podstawie jego
testowania.

Schemat punktowania:
3 p. — za prawidlowa odpowiedz.

2 p. —za odpowiedz, w ktorej roznica wartosci miedzy pikselami jest wicksza lub rowna 128

(768)

1 p. — za odpowiedz do otrzymania, ktorej nie wykorzystano wartosci bezwzglednej przy

obliczaniu r6znicy (166 lub 587).

1 p. — za odpowiedz, ktdrg otrzymano w wyniku wielokrotnego zliczania sgsiedztwa

z kontrastujagcym pikselem (1226).

1 p. — za odpowiedz, ktéra nie uwzglednia brzegowych pikseli (747 lub 750 lub 752)
0 p. — za inng btedna odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
753
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Zadanie 6.4. (0—4)

Pobrano z arkusze24.pl

III. Rozwigzywanie probleméow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podej$cia
algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego. Zdajacy 1) analizuje,
modeluje i rozwiazuje sytuacje problemowe
z r6znych dziedzin; 2) stosuje podejscie
algorytmiczne do rozwigzywania problemus;
3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejsécia algorytmicznego i uzycia
komputera; 4) dobiera efektywny algorytm
do rozwigzania sytuacji problemowej

1 zapisuje go w wybranej notacji;

5) poshuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi; 6) ocenia wlasnosci
rozwigzania algorytmicznego
(komputerowego), np. zgodnosc ze
specyfikacja, efektywnosc¢ dziatania;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwiazania;

23) stosuje podstawowe konstrukcje
programistyczne w wybranym jezyku
programowania, instrukcje iteracyjne

i warunkowe, rekurencje, funkcje

i procedury, instrukcje wejscia i wyjscia,
poprawnie tworzy strukture programu;

26) ocenia poprawno$¢ komputerowego
rozwigzania problemu na podstawie jego
testowania.

Schemat punktowania:
4 p. — za prawidlowa odpowiedz.
2 p. — za podanie odpowiedzi (4) lub (6).

0 p. — za inng bledng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje sie 3 p. i 1 p.

Poprawna odpowiedz
5

Strona 20 z 20




